

## 国际乒联混合团体世界杯“抢8”节奏更快

# 国乒六连胜 拒绝“掉链子”

民谣歌手赵磊凭借一首《成都》带火了玉林路，吸引了无数慕名前去成都街头走一走的游客。而这几日，在成都玉林路的尽头，不是歌词里所唱到的小酒馆，而是乒乓球迷们的朝圣地——四川省体育馆。每当有中国队亮相，狭长的玉林社区瞬间变身成乒乓球迷的海洋。12月5日，2024年成都国际乒联混合团体世界杯迎来第五个比赛日，在之前取得四连胜后，国乒昨天迎来了一日双赛，首战对阵韩国队，次战对阵中国香港队。最终，中国队分别以8比4战胜韩国队，8比0战胜中国香港队，豪取六连胜。

本版撰稿 特派记者 程超 发自成都

## “莎头组合”再现江湖

自7月30日，王楚钦/孙颖莎在巴黎奥运会乒乓球混合双打赛场拿到冠军后，现阶段混双国际比赛中，鲜少看到“莎头组合”出战比赛。一方面是林诗栋/蒯曼迅速成长，大有肩负起洛杉矶奥运周期国乒混双卫冕之势。另一方面，孙颖莎和王楚钦在完成首夺奥运会混双金牌重任后，各自都把重心聚焦在了单打赛场。

“莎头组合”何时再度搭档出战？成为乒乓球迷们最为迫切的问题。成都混团世界杯特殊的赛制，让外界看到希望。此前，孙颖莎曾表示：“至于我和王楚钦的配合，我觉得也是服从教练组安排。我也不确定接下来的比赛能不能有机会配合，但是只要上场我们也还是会全力以赴的。”

好在，国乒教练组并没有让大家

等候多时。昨晚比赛，王楚钦/孙颖莎为中国队打头阵，面对中国香港队的吴咏琳/姚均涛，“莎头组合”一上来就默契十足，依靠台内控制和抢先上手，占据场上主动。虽然王楚钦/孙颖莎有一段时间没有组队参赛，不过两人之间的轮转和衔接依然丝滑流畅。最终，“莎头组合”直落三局，轻松拿下比赛。

赛后，王楚钦坦言，自己在赛前训练的时候有些担心，会去叮嘱自己要注意细节，回想起以前的技术环节和心态。“晚上发挥，我觉得超出了自己的想象，打得比较释放和专注。”孙颖莎则表示：“晚上比赛发挥得比较正常，早上的单打也遇到了一些困难。经历过奥运会以后，我们很长时间没有配合过了，今天也是第一场，整体发挥还不错。”



“晚上发挥，我觉得超出了自己的想象，打得比较释放和专注。”

——王楚钦

“我们很长时间没有配合过了，今天也是第一场，整体发挥还不错。”

——孙颖莎

## 中韩战是决赛提前预演？ 韩国队不容小觑

昨日上午比赛，中国队迎来了开赛至今最大挑战。首盘混双比赛，林诗栋/蒯曼组合在第一局10比12惜败于韩国赵大成/申裕斌组合，连追两局帮助中国队大比分2比1领先。

女单比赛，和首盘比赛一样孙颖莎也是开局不利，10比12先输给金娜英一局。随后，孙颖莎在第二局火力全开，一上来就打了个8比0，随后11比2轻松拿下，第三局11比7再次获胜。

第三盘男单，王楚钦披挂上场迎战吴晙诚。在两个月前的亚锦赛上，王楚钦曾爆冷负于对手。本场第一局

比赛相当胶着，双方比分交替上升，依靠关键分的胆大心细，王楚钦16比14力克吴晙诚，拿下关键的开局。第一局获胜之后，王楚钦的战术更加清晰，继续压制吴晙诚，最终直落三局获胜，成功完成对对手的“复仇”。

刚刚打完男单的王楚钦没有休息，和队友梁靖崑马不停蹄地出现在了男双比赛赛场。王楚钦与梁靖崑是今年才开始组队，“钦崑”组合在10月WTT中国大满贯赛上迎来了首秀，并夺得首个大满贯赛事男双冠军。

王楚钦与梁靖崑面对韩国组合安

宰贤/赵大成进入状态较慢，连丢两局。原本大比分7比2领先的中国队，只需要再拿下一局，便可以在“抢8”赛制中获得胜利，但“钦崑组合”错失了两次机会。不过第三局，“钦崑组合”终于找回了手感，最终以11比7战胜对手，帮助中国队大比分8比4力克韩国队。

中国队在四场比赛中均出现了慢热的“老毛病”，面对非全主力出战的韩国队，国乒打得有些磕磕绊绊。去年混团世界杯决赛正是中韩两支队伍狭路相逢，因此，本场比赛外界也认为是今年决赛的预演。通过第二阶段的比赛，中国队众将亟待解决慢热问题。有别其他团体赛，混团世界杯比赛节奏更快，任何微小的失误都可能导致整个团队的“掉链子”，从而影响最终的比赛结果。在第三阶段比赛到来前，国乒还有调整的时间。

双纤维龙骨

Oriental Sports Daily  
**东方体育日报**  
全年订价 290 元  
■ 每周一、周三、周五出版 ■ 全年145期

扫描二维码 立即订阅

其它订阅方式

- 电话订 拨打11185 上门收订
- 移动订 东体微博微信、东方体育APP
- 网站订 www.osportsmedia.com
- 邮局订 邮发代号3-77
- 现场订 威海路755号38楼

订阅2025年《东方体育日报》  
即送价值 **88元** 东体文创晴雨伞

凭邮局报刊收费凭证（不含集订分送单和订报卡）  
到报社（威海路755号38楼）领取礼品  
领取时间：工作日10:00-16:00  
（截止日期：2024年12月20日）  
咨询电话：62476156 13501600171

**送** 价值 **88元**  
东体文创晴雨伞

订报有礼 超值回馈